

紧跟总书记 奋进新征程

7月外贸增速加快至16.6%，前7个月外贸增速达两位数

外贸增速持续回升传递积极信号

●外贸实现较快增长，离不开“朋友圈”的多元和升级。前7个月，我国对东盟、欧盟、美国 and 韩国等主要贸易伙伴进出口均保持增长势头。

●区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)今年生效实施以来，贸易红利持续释放。同期，我国与“一带一路”沿线国家和RCEP成员国进出口分别增长19.8%和7.5%。

详见A2

王伟中主持召开疫情防控工作调度电视电话会议

坚决果断处置 严防扩散蔓延 毫不放松抓紧抓实抓细疫情防控各项工作

广东援琼医疗队

506名医疗队员出发



详见A3

上图:7日,广东援琼医疗队506名队员从广州白云国际机场出发,赶赴支援海南三亚疫情防控一线
右图:队员与家人告别
羊城晚报记者 梁喻 蔡嘉鸿 摄



羊城晚报记者 朱绍杰 文艺 甘卓然 实习生 梁善茵

荣宝斋广州分店重张: 促南北艺术交流 助文化强省建设

8月7日,荣宝斋广州分店在广州举办重张庆典。

今年是荣宝斋350周年。荣宝斋广州重张是这家百年老字号主动融入广东高水平文化强省建设、粤港澳大湾区文化建设的重大举措。同期举行的重磅展览,专门从北京总店馆藏中遴选出岭南地区重要艺术家代表作,呈现荣宝斋与岭南艺术家的悠久渊源与深厚情谊。

中国美协顾问许钦松,广东省文联主席、广州美术学院院长李劲堃,广东省美协主席林蓝,广东美术馆馆长王绍强以及著名艺术家陈永锵、方楚雄等岭南画坛名家出席庆典。

重张首展名家名作荟萃

荣宝斋素有“民间故宫”“国家画廊”的称号。“此次荣宝斋广州分店的隆重重张,必将加强南北美术机构交流合作,共同推动广东美术的繁荣发展。”林蓝在致

辞中表示,荣宝斋是中国传统美术的贵重品牌,也是书画家之家。她期待,岭南这片热土上务实进取、开放创新的地域精神,将有助于为荣宝斋这百年老店注入新发展动能。

岭南画派是近现代中国画坛的重要一支,名家云集。荣宝斋与岭南画派的前辈们,有着深厚的情谊,岭南画派的作品也是荣宝斋馆藏体系的重要组成部分。荣宝斋广州分店位于越秀区东湖路,重张之际,重磅推出《荣宝斋与艺术家》展览,展示来自北京总店收藏的多位岭南地区重要艺术家代表作,同时展出全国28位当代优秀艺术家近作。

一方面,该展展出了诸多岭南籍书画家的艺术精品,包括居廉、康有为、梁启超、叶恭绰、何香凝、林风眠、关良、黎雄才、关山月、赵少昂、高剑父、陈树人、杨之光等;另一方面,展览通过梁銓、方楚雄、许钦松、徐冰、李劲堃、方土、史金淞、林蓝、魏青吉、彭薇、

于瑜等艺术家的近作,积极呈现荣宝斋与不同时代的“当代艺术家”保持紧密关系的宝贵经验。

各时期与岭南文化深度互动

在国家大型创作任务上,荣宝斋与岭南艺术家携手合作。1959年,傅抱石、关山月合作创作人民大会堂巨制《江山如此多娇》,荣宝斋从特制笔墨到装裱给予全方位的“后勤”支持。上世纪90年代,有关方面决定将原画交博物馆永久保存,原展示空间需要一张高度还原的摹本,重置临摹的任务又落到了荣宝斋的团队身上。经过精心描绘,摹本再现了原作的神采和气势,得到了原画作者之一关山月的肯定。

作为南北文化交流的桥梁,荣宝斋曾助力岭南画家走向全国。著名画家陈永锵的艺术起点与荣宝斋密切相关。陈永锵早期代表作《鱼跃图》在1973年获全

国美展优秀作品奖,引起全国关注。次年荣宝斋将其用水印木刻的方式发行于全国,令陈永锵笔下的鲤鱼成了岭南花鸟画的一种经典图式,为其赢得了“鲤鱼精”的雅号。

本次展览展出广东近年历任美协主席许钦松、李劲堃、林蓝的作品,见证广东美术与荣宝斋当下往来。2013年,北京荣宝斋为时任广东省美协主席许钦松举办大型个人山水作品展,这是荣宝斋首次为当代岭南画家举办个展。李劲堃在2011年策划大型展览《百年雄才》,是其从创作者走向研究者的重要锚点。作为该展览研究成果的6卷《百年雄才:黎雄才全集》由荣宝斋出版社出版,是迄今研究黎雄才艺术最权威的出版物之一。

主动融入广东文化强省建设

荣宝斋有限公司党委书记、

执行董事赵东表示,重张展览不仅是对荣宝斋在与岭南艺术家合作共生关系的历史性梳理,也是对荣宝斋立身之本的总结和思考。他指出,荣宝斋在新的时代背景和当代艺术语境中,将进一步发挥自身优势,与当代一流书画艺术家深度互动,主动融入广东高水平文化强省建设、粤港澳大湾区文化强省建设。

今年是荣宝斋350周年。荣宝斋始建于1672年,近年来,逐渐发展成为集画廊、拍卖、文房、非遗、出版、展览展示、美育教育、电商文创、数据资产孵化运营等为一体的综合性集团化文化央企。荣宝斋广州重张是这家百年老字号新时期大湾区战略的重要构成。荣宝斋广州分店2013年成立,2021年初重组成为荣宝斋全资子公司。据悉,大湾区板块将包括广州分店、深圳拍卖、香港分店。

东部战区接续演训 检验精确打击能力

多支轰炸机编队南北双向穿越台湾海峡

详见A2

全省巡视巡察工作会议暨十三届省委第一轮巡视动员部署会召开

对20个省直单位党组织 开展常规巡视

致敬中国核潜艇之父!

话剧《深海》晋京展演

详见A3

就巴以停火 联合国等紧急斡旋

加沙地带31人死亡,275人受伤

中比两国为大熊猫 “宝弟”“宝妹”庆生



详见A4

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

我国外汇储备规模 7月末增至31041亿美元

国家外汇管理局8月7日发布的数据显示,截至今年7月底,我国外汇储备规模为31041亿美元,较6月底增加328亿美元,升幅为1.07%。国家外汇管理局副局

长、新闻发言人王春英表示,7月,我国外汇市场运行总体稳定,境内外汇供求基本均衡。专家认为,我国外汇储备规模保持总体稳定具备坚实基础。

民航局优化调整 国际定期客运航班熔断措施

记者7日从民航局获悉,按照国务院联防联控机制部署,为高效统筹疫情防控和经济社会发展,促进中外人员往来和对外交流合作,科学精准做好疫情防控工作,民航局于8月7日起对国际定期客运航班熔断措施进行优化调整。

调整后的熔断措施为:对确诊旅客人数达到5例的航空公司单一入境航班,当确诊旅客占比达到该航班入境旅客人数4%时,暂停运行1周;当确诊旅客占比达到该航班入境旅客人数8%时,暂停运行2周。熔断的航班量不得调整用于其他航线。

陕西石峁遗址皇城台 发现大型人面石雕

陕西石峁遗址又有考古新发现,考古工作者日前在石峁遗址的核心区域皇城台的大台基护墙上新发现了一件大型人面石雕(见下图)。石雕本体呈圆弧形,镶嵌于皇城台大台基西南角的墙体之上。

目前这件石雕已发掘出两个相邻的人面浮雕,两个人面保存状况较好,神态庄严,均戴有耳珥,呈现双目略突出、阔嘴呿牙的表情,是石峁石雕中尺寸最大的单体图像。

处黄土高原北部的陕西省神木市,其考古工作是中华文明探源工程的重要组成部分。石峁遗址主体内涵为距今约4000年的石砌城址,城内面积逾400万平方米,目前已发现皇城台、外城东门址等重要遗迹。



均据新华社

责编/孙焱 美编/黄绮文 校对/朱晓明